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Актуальність та постановка проблеми. На сьогодні приблизно 40% електричної 

енергії, що виробляється у світі, споживається асинхронними електродвигунами, 

кількість яких перевищує 300 млн. штук [1, 2]. Найбільш за все вказані електродвигуні 

застосовуються у різних виробничих процесах промисловості, споживаючи до 80 % 

електроенергії даної галузі економіки [3, 4]. Таке розповсюдження вони отримали 

завдяки простоті конструкції, яка обумовлює низку їх позитивних якостей. Просте в 

експлуатації спостерігається порівняно значний вихід з ладу означених 

електродвигунів [5], однією з причин якого є недостатній рівень їх діагностування [6]. 

Однією з багатьох причин цієї проблемної ситуації є відсутність достовірної інформації 

про тепловий стан окремих елементів конструкції електродвигуна [7], яка обумовлена 

відсутністю інформації, в тому числі, і про номінальні значення втрат потужності у 

вузлах асинхронного електродвигуна [8, 9]. Методи розрахункового визначення цих 

втрат застосовуються, головним чином, при проектуванні. Вони передбачають знання 

багатьох вхідних даних, пов’язаних із конструктивними особливостями 

електродвигунів: геометричних розмірів елементів конструкції, фізичних властивостей 

матеріалів, значень електромагнітних навантажень, тощо [10]. Отже застосування 

вказаних методів для практичних розрахунків втрат активної потужності у вузлах 

асинхронних електродвигунів при наявності лише каталожних даних є неможливим. 

Тому у роботі запропоновано спосіб розрахунку зазначених втрат на базі виключно 

каталожних даних, які легко можна знайти у більшості літературних джерел. 
Основні матеріали дослідження. Втрати потужності в обмотці статора (Рел1) 

та додаткові втрати (Рдод) розраховуються за відомими виразами, а для розрахунку 

втрат потужності в обмотці ротора пропонується застосовувати отримане автором 
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де Рн – номінальна потужність, Вт; nн – номінальна частота обертання, об./хв.;  

        n0 – синхронна частота обертання, об./хв.; н – номінальний к.к.д. 

 

Визначення втрат активної потужності у обмотці ротора за виразом (1) є 

достатньо точним, що підтверджують результати розрахунків для асинхронних 

електродвигунів багатьох типорозмірів за каталожними даними (параметрами схеми 

заміщення). Відносна похибка розрахунку не перевищує 5 %. Розрахунок подальших 

втрат ґрунтується на виразі (1) і виглядає наступним чином. Втрати у магнітопроводі 
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Механічні втрати: 
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Висновок. Запропоновано емпіричний вираз для визначення втрат потужності у 

обмотці ротора асинхронного електродвигуна та спосіб розрахунку втрат активної 

потужності у вузлах електродвигуна, який базується на цьому виразі і дозволяє 

встановлювати значення цих втрат із достатньої для практичних цілей точністю.  
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